



Procès-verbal — Réunion du conseil d'établissement 18 avril 2016 18h30 – Salon du personnel

Étaient présents :

Monsieur Stéphane Rochefort (directeur par intérim)
Madame Michèle Landry (parent)
Madame Christine Lavigne (parent)
Monsieur Martin Lepage (parent)
Madame Isabelle Wilbaux (parent)
Monsieur Philippe David (parent)

Monsieur Patrick Trottier (enseignant)
Madame Gabrielle De La Fouchardière (enseignante)
Madame Chantal Sweeney (resp. SdeG)
Monsieur Michel-Da-Pente (rep. communauté)

- 1.0 Vérification du quorum 1
Vérification du quorum 2
Fait
- 2.0 Adoption de l'ordre du jour
Proposé par Michèle Landry
Secondé par Patrick Trottier
- 3.0 Adoption et suivis du procès-verbal du 14 mars 2016 – 5 minutes
Changement au 5.3
invitation des parents à l'expo science jusqu'à 16h30 (non 16h)
Remplacer invitation au CÉ par assemblée générale des enseignants
- 4.0 Points de la présidence
4.1 Profil du gestionnaire – 15 minutes
On reconduit ce qui avait été écrit l'année dernière avec un amendement :
Sous « Qualités pédagogiques » ajouter : respect de l'orientation scientifique de l'école
Proposé par Martin Lepage
Secondé par Chantal Sweeney
- 5.0 Points de la direction
5.1 Organisation scolaire 2016-2017 – 5 minutes
1 nouvelle inscription en maternelle + 2x 17 élèves
En 2^{ème} année : on veut peut-être décomposer les 1^{er} – 2^{ème} parce qu'il y a 1 élève en trop si on garde les classes combinées.
Question par rapport à la pertinence de renvoyer un élève du secteur.
Réponse des enseignants : il y a un réel problème avec le groupe de maternelle cette année. Il est préférable de pouvoir séparer le groupe dans les classes combinées, vu le manque de ressources à la CSDM.
- 5.2 Mesures ministérielles – Mesure 2 – 5 minutes
Nouvelles sommes injectées pour engager du personnel pour la lecture et l'écriture.
60 000 \$ à dépenser d'ici le 30 juin
On engage 2 personnes à temps plein + 10 suppléances. 3 orthopédagogues.
1 pour TSA, 1 pour le régulier.
Support pour les enseignants + pour les élèves.
De beaux projets grâce à l'équipe école
- 5.3 Suivi budgétaire – 5 minutes
- 5.4 Grille-Matière – 5 minutes
Changements du temps des périodes de 60 à 54min par périodes.
Voir le document
- 5.5 Horaire de l'école – 5 minutes
Voir document. Possible changement sur la période de dîner, dépendamment des transports.
- 5.6 Épreuves de fin d'année – 5 minutes
1 lettre envoyée
- 5.7 Bilan Campagne du sirop d'érable – 5 minutes
Profit de 1 574 \$ (plus du double de l'an dernier!!)

- 5.8 Défi Pierre Lavoie – 5 minutes
Parrainé par l'école de tourisme. Durant le mois de mai. Présentation le 3 mai.
- 5.9 Mois de l'autisme – 5 minutes
Activités proposées par 3 éducatrices. Thème le bleu.
Distribution d'un questionnaire. Connexions entre le secteur TSA et régulier.
- 5.10 Sorties éducatives – 5 minutes
Sortie supplémentaire à l'école d'hôtellerie pour les 5-6B le jeudi 21 avril.
Confection et dégustation de madeleines.
13 avril : 6A visite au palais de justice pour recevoir le prix ...
3 juin : sortie secteur TSA
4 mai : sortie au théâtre Outremont.
Proposé par Michèle Landry
Appuyé par Patrick Troffier
- 5.11 Demande de transfert du fond 4 vers le fond 9
Sandra a gagné une bourse de 400\$ pour le projet « Salon des entrepreneurs »
Le CE autorise le transfert de 400\$ du fond 4 vers le fond 9 pour le concours québécois en entrepreneuriat étudiant de Mme Sandra
Proposé par Christine Lavigne
Secondé par Philippe David
- 5.12 Demande de financement : proposition d'achat de matériel d'éducation physique
Le CE autorise le transfert de 618\$ pour l'achat de buts de soccer à placer dans le gymnase.
Proposé par Martin Lepage
Secondé par Isabelle Wilboux
- 6.0 Points du délégué au C.P.R.C
- 6.1 Offre de conférence – 5 minutes
20 avril : hyper sexualisation
4 mai : comment faciliter le passage du primaire au secondaire
Tous les parents sont invités
- 6.2 Retour sur les coupures de la CSDM
On doit envoyer l'ampleur des coupures + les conséquences
1 journée en orthopédagogie
Faute d'encadrement pour les difficultés à la maternelle (conséquences sur le groupe 1-2 l'an prochain)
Les enseignants devaient offrir du service supplémentaire par manque de service spécialisé. C'est maintenant la direction qui est sollicitée pour régler les besoins.
Le système de cellule ne favorise pas l'accompagnement personnalisé.
Demande d'un TES supplémentaire en mars : pas de réponse.
Pas de suivi d'une année à l'autre.
Les besoins de personnel supplémentaire ne sont pas comblés.
- 6.3 Information sur le CP du 29 mars 2016
Le CP demande que la FCPQ mette à jour le cahier de résolution qui date il y a très longtemps.
« Je protège mon école publique » s'essouffle un peu mais le mouvement se poursuit.
On s'attend à des modifications au projet de loi 86.
- 7.0 Points de la responsable du service de garde
- 7.1 Journées pédagogiques à venir – 5 minutes
On doit enlever le 13 juin au Parc nature par manque d'inscription. Remplacé par jeux d'eau dans la cour d'école.
On enlève les Marionnettes le 29 avril. Remplacé par pique-nique au Parc Laurier
Proposé par Michèle Landry
Secondé par Christine Lavigne
- 7.2 La semaine des services de garde – 5 minutes
Du 16 au 20 mai à planifier le lundi, mardi et jeudi. Les parents qui veulent peuvent se joindre au groupe au parc.
- 7.3 Le déroulement du bazar – 5 minutes
L'arrondissement ne veut pas délivrer de permis.
Patrick propose de faire une demande spéciale au maire Croteau.
Philippe propose de consulter Mr Da Ponte.
Demander à des parents résidents de faire la demande.

- 8.0 Point des parents
- 8.1 Offre d'activité musicale. Proposition d'un atelier + concert offerts par les jeunes musicales.
- 8.2 Point supplémentaire de Martin. Pourrait-on valoriser un peu plus le volet sciences dans l'école. Le remettre dans les priorités.

Il y a eu une rencontre le 12 avril pour faire survivre l'orientation scientifique. Difficultés à cause des nouveaux enseignants arrivés.

Les parents insistent sur l'importance de garder le volet bien vivant.

- 9.0 Point des enseignants
 - 9.1
- 10.0 Point des non-enseignants
 - 10.1
- 11.0 Point du représentant de la communauté
 - 11.1
- 12.0 Point de l'O.P.P
- 13.0 Point des auditeurs libres
- 14.0 Sujet divers
 - 14.1

Levée de l'assemblée.



Stéphane Rochefort
Directeur par intérim



Martin Lepage
Président